

Спасатели рассказали о причине смерти красноярских туристов в горах Бурятии

В Тункинском районе 3 мая пятеро красноярских туристов попали под снежную лавину на перевале Горелова. Трое из них погибли. Об этом сообщали пресс-службы СК РФ по Бурятии и МЧС республики.

Туристы являлись членами клуба спортивного туризма “Фирн”. В Бурятию они прибыли для восхождения на высочайшую вершину Саянских гор – Мунку-Сардык. Общая протяженность запланированного маршрута составляла 97 километров вдоль рек Буговек, Мугувек и Белый Иркут. В итоге снежная масса накрыла всю группу.



Фото: 03.mchs.gov.ru

После сообщения от ЕДДС Тункинского района сотрудники Бурятской республиканской поисково-спасательной службы отправились на место трагедии. Как выяснили бурятские следователи, вопреки изначальным сообщениям группа, как и положено, прошла регистрацию и заявила маршрут 21 апреля через сайт МЧС. Двое туристов, Константин Волков и Илья Тибейкин, смогли выжить. Алексей Анопов, Владимир и Виталий Марчины оказались глубоко под снежной лавиной. Спасатели обнаружили тела троих погибших и доставили их в Иркутск.

5 мая в Зеленогорске (родной город клуба спортивного туризма “Фирн”) объявили днем траура, чтобы почтить память о погибших. Власти города отменили культурно-зрелищные мероприятия и приспустили флаг города.



Фото:
vk.com/zato.zelenogorsk

Корреспондент местного издания “NGS24.ru” разобрался в том, кем являлись участники группы, как проходили поиски туристов в лавине, а также могли ли погибшие избежать смерти.

Виталий и Владимир Марчины (отец и сын) ранее восходили на Мунку-Сардык. Повторно покорить эту вершину Владимир решил вместе с приятелями, с которыми уже имелся совместный туристический экстремальный опыт, – Ильей Тибейкиным и Алексеем Аноповым. Константин Волков, друг Виталия Марчина, был менее опытным из всей группы.

Илья Тибейкин рассказал о моменте схода снега зеленогорскому каналу “ТВН”: “Он услышал хлопок, характерный при откалывании снега от вершины, и, понимая, что сбежать не удастся, сгруппировался. Почувствовал удар и несколько секунд будто плыл по снегу. Спустя некоторое время его откопал Константин, которому повезло больше всех — он быстро выбрался и помог выбраться Илье. Уже вместе они обнаружили под толщей снега погибшего Владимира Марчина. Других найти не смогли: стемнело. Связались со спасателями, переночевали в палатке, а утром их эвакуировали в Иркутск”.

Журналист “NGS24.ru” связался с начальником Бурятской республиканской поисково-спасательной службы Павлом Шубиным, которые непосредственно участвовал в поисковой операции. Он рассказал, что поисковая группа хотела выдвинуться сразу же после получения сообщения о сходе лавины, но из-за риска нового схода решила дожидаться утра. В половину пятого утра группа отправилась на место, федеральные спасатели, которые также выдвинулись к перевалу Горелова на вертолете, отказались подобрать коллег. Павел Шубин с командой прибыли к тому моменту, когда выживших эвакуировали, но погибших еще не нашли. С помощью аппарата для поиска людей в лавинах бурятские спасатели за две минуты нашли тела.

Начальник Бурятской республиканской поисково-спасательной службы считает, что основной причиной спада лавины стал снегопад, так как свежий снег падал на уже обледеневшую оттаявшую поверхность. Он не исключает, что дополнительным провокатором для спада могло стать землетрясение.

Нельзя сказать однозначно о шансах туристов на спасение. Спасатели оценивают сошедшую лавину как очень большую – более 100 тысяч тонн снега.

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ГЕО, ПРОИСШЕСТВИЯ, БУРЯТИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 15010
12.05.2021, 13:59 📄 1424

URL: <https://babr24.com/?ADE=213737> Bytes: 3909 / 3466 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)